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Căn cứ Công văn số 18 - CV/HNDTW ngày 21/12/2018 của Ban Thường vụ Trung ương HND Việt Nam về “Triển khai công tác an toàn thực phẩm dịp Tết Kỷ Hợi và mùa Lễ hội Xuân năm 2019”; 
Để đảm bảo an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và Lễ hội Xuân 2019 phục vụ nhân dân đón Tết, vui Xuân an toàn, bảo đảm sức khỏe, đồng thời đảm bảo phát triển và cạnh tranh lành mạnh giữa các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh, kiểm soát, xử lý việc sản xuất, kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng theo Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 19/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất kinh doanh hàng giả, hàng kém chất lượng thuộc nhóm hàng dược phẩm, mỹ phẩm, thực phẩm chức năng, dược liệu và vị thuốc y học cổ truyền. Ban Thường vụ HND tỉnh yêu cầu Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo các cơ sở Hội triển khai thực hiện tốt những nhiệm vụ sau:
1. Đẩy mạnh hoạt động truyền thông đến toàn thể cán bộ, hội viên, nông dân về công tác an toàn thực phẩm dịp Tết Kỷ Hợi và mùa Lễ hội Xuân năm 2019 nhằm triển khai thực hiện theo Chương trình phối hợp số 01/CTrPH-UBND-HND-LHPN về tuyên truyền, vận động sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng giai đoạn 2017-2020 giữa UBND - Hội Nông dân - Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh Bắc Ninh.
2. Huy động mọi nguồn lực, mọi hình thức, phương tiện truyền thông thích hợp để phổ biến các quy định về ATTP, kiến thức về ATTP; phát động toàn thể cán bộ, hội viên, nông dân tham gia phòng ngừa, đấu tranh với việc sản xuất, kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, kịp thời cảnh báo nguy cơ mất an toàn thực phẩm dịp trước, trong và sau Tết, cũng như mùa Lễ hội Xuân 2019. 
3. Thời gian tổ chức hoạt động truyền thông (mít tinh, hội thảo, tập huấn, treo băng zôn, khẩu hiệu...) trong dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và mùa Lễ hội Xuân năm 2019 từ 01/01/2019 đến hết 25/03/2019. Nội dung tuyên truyền (Có phụ lục kèm theo).
Trên đây là một số nội dung tuyên truyền ATTP  dịp Tết Kỷ Hợi và mùa Lễ hội Xuân năm 2019; Ban Thường vụ HND tỉnh yêu cầu Ban Thường vụ HND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo các cấp Hội thực hiện tốt các nội dung trên. 
 Trong quá trình thực hiện cần kịp thời cập nhật tình hình và báo cáo nhanh tình hình triển khai, kết quả thực hiện công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Kỷ Hợi trước ngày 30/01/2019 và báo cáo tổng hợp kết quả chậm nhất ngày 25/03/2019 về Hội Nông dân tỉnh (qua Ban Tuyên huấn - ĐT: 0222.3811.099; hoặc đồng chí Nguyễn Thị Linh Trưởng Ban - ĐT 0913.964.381; đồng thời gửi qua Email: tuyenhuanhndbn@gmail.com) để tổng hợp báo cáo Trung ương Hội./.

	 Nơi nhận:
- Như k/g;
- Ban Tuyên huấn TW Hội;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- ĐUK CCQ & DN tỉnh;
- TT HND tỉnh;
- Các ban, đơn vị thuộc HND tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TH.
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PHỤ LỤC
Nội dung truyền thông dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và mùa Lễ hội Xuân 2019
(Kèm theo Công văn số        CV/HNDT, ngày 07/01/2019)

I. Thời gian truyền thông: Trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi và mùa Lễ hội Xuân 2019.
II. Nội dung
1.Đối với người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm:
 - Tuyên truyền, phổ biến các quy định về điều kiện vệ sinh cơ sở, trang thiết bị, dụng cụ trong sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm.
- Tuyên truyền chỉ sử dụng nguyên liệu có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến được phép sử dụng, đúng liều lượng, đúng đối tượng theo quy định trong sản xuất, chế biến thực phẩm.
- Tuyên truyền đảm bảo các điều kiện bảo quản, kinh doanh giò, chả, bánh chưng, bánh tét, bánh, mứt cổ truyền để đảm bảo an toàn thực phẩm.
- Tuyên truyền phổ biến các quy định về sản xuất, kinh doanh rượu theo Nghị định số 105/2017/NĐ-CP về kinh doanh rượu.
-Tuyên truyền phổ biến các mô hình sản xuất, kinh doanh, các sản phẩm, chuỗi thực phẩm an toàn, các sản phẩm truyền thống của địa phương nhằm quảng bá, khích lệ sản xuất sản phẩm thực phẩm an toàn, mang đậm nét truyền thống, đặc sản địa phương…
- Tuyên truyền phổ biến các sản phẩm, chuỗi thực phẩm an toàn, các sản phẩm truyền thống của địa phương nhằm quảng bá , khích lệ sản xuất sản phẩm thực phẩm an toàn, mang đậm nét truyền thống, đặc sản địa phương.
- Tuyên truyền các quy định về xử phạt vi phạm chính sách trong lĩnh vực y tế, lĩnh vực an toàn thực phẩm.
- Thông tin kịp thời các cơ sở, cá nhân bị phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm nhằm cảnh cáo, răn đe, ngăn chặn các hành vi sản xuất, kinh doanh thực phẩm trái pháp luật.
2. Đối với người tiêu dung thực phẩm:
- Hướng dẫn cách chọn mua thực phẩm an toàn
- Hướng dẫn đọc nhãn các sản phẩm thực phẩm
- Cách chế biến thực phẩm an toàn
- Tuyên truyền không mua thực phẩm tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh mất vệ sinh không đảm bảo an toàn. Không mua và sử dụng sản phẩm thực phẩm không rõ nguồn gốc, có dấu hiệu ôi thiu, mốc, hỏng.
- Không nên mua, tích trữ quá nhiều thực phẩm trong ngày tết để tránh sử dụng sản phẩm không tươi, mất dinh dưỡng, hoặc mốc hỏng.
- Kịp thời thông tin tên, địa chỉ các cơ sở, cá nhân vi phạm về an toàn thực phẩm, thông tin danh sách, địa chỉ sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
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