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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 115 năm 
Ngày sinh đồng chí Hoàng Quốc Việt

Thực hiện Kế hoạch số 115-KH/TU ngày 10/4/2020 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về việc “Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 115 năm Ngày sinh đồng chí Hoàng Quốc Việt”, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Hướng dẫn Hội Nông dân các cấp tuyên truyền như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nhằm tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp và cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Hoàng Quốc Việt; khẳng định những đóng góp to lớn của đồng chí đối với Đảng, cách mạng Việt Nam và quê hương Bắc Ninh; góp phần giáo dục truyền thống cách mạng cho cán bộ, hội viên, nông dân, nhất là thế hệ trẻ. Từ đó khơi dậy lòng tự hào về quê hương, đất nước, củng cố niềm tin đối với Đảng, Bác Hồ và tri ân các chiến sỹ cộng sản tiền bối của Đảng.
- Gắn các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm với thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị năm 2020.
2. Yêu cầu: Các hoạt động tuyên truyền bảo đảm trang trọng, hiệu quả và tiết kiệm, có tính giáo dục cao.
           II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Tuyên truyền, giáo dục
- Nội dung tuyên truyền

+ Tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp, cuộc đời hoạt động và những cống hiến của đồng chí Hoàng Quốc Việt đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, dân tộc và quê hương Bắc Ninh.
+ Tuyên truyền kỷ niệm 115 năm Ngày sinh đồng chí Hoàng Quốc Việt, liên hệ với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết 04 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2016-2020”.

- Tài liệu tuyên truyền: Các cuốn sách do Tỉnh ủy Bắc Ninh và các nhà xuất bản đã phát hành viết về đồng chí Hoàng Quốc Việt; các bài nói, bài viết của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước; đề cương tuyên truyền kỷ niệm 115 năm Ngày sinh đồng chí Hoàng Quốc Việt do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn.

- Hình thức tuyền truyền: Bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú qua các phương tiện thông tin đại chúng, tuyên truyền cổ động trực quan, văn hóa nghệ thuật, trưng bày, nói chuyện chuyên đề, tổ chức về nguồn.
2. Tổ chức dâng hương.


- Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Thành phố Bắc Ninh tổ chức lễ dâng hương tưởng niệm tại Tượng đài (Công viên) đồng chí Hoàng Quốc Việt, phường Vũ Ninh, thành phố Bắc Ninh.
- Hội Nông dân các cấp căn cứ vào diễn biến tình hình của dịch bệnh Covid-19, chủ động phối hợp tham gia tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm phù hợp, hạn chế số người tham dự, bảo đảm an toàn sức khỏe.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân tỉnh Bắc Ninh

- Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh giao Ban Tuyên huấn Hội Nông dân tỉnh là bộ phận thường trực, tham mưu xây dựng Hướng dẫn, đôn đốc Hội Nông dân các cấp triển khai thực hiện.

-  Các ban, đơn vị thuộc Hội Nông dân tỉnh phối hợp với Ban Tuyên huấn chỉ đạo các đơn vị thực hiện và định kỳ báo cáo, đảm bảo chất lượng, thiết thực và hiệu quả.
2. Hội Nông dân các huyện, TX, TP

- Trên cơ sở Hướng dẫn của Hội Nông dân tỉnh, Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức triển khai phù hợp với điều kiện của địa phương.

- Nghiêm túc triển khai thực hiện và định kỳ 6 tháng, cuối năm gửi báo cáo về Hội Nông dân tỉnh (qua Ban Tuyên huấn), đồng thời gửi qua Email: tuyenhuanhndbn@gmail.com để tổng hợp báo cáo Trung ương Hội và Ban Tuyên giáo tỉnh ủy./.
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