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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                    Bắc Ninh, ngày 28 tháng 7 năm 2020



                                 Kính gửi: Hội Nông dân các huyện, Thị xã, Thành phố

Thực hiện Công văn số 181-CV/BTGTU ngày 27/7/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về việc tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố tập trung tuyên truyền như sau: 
1. Nội dung tuyên truyền:
· Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, nông dân các văn bản chỉ đạo cảu Trung ương, của tỉnh trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid-19, trong đó tập trung tuyên truyền nội dung Thông báo Kết luận số 172-TB/TW ngày 21/3/2020 của Bộ Chính trị; Lời kêu gọi của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng; đặc biệt là nội dung Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục thực hiện các biện pháp, phòng chống dịch Covid-19 trong tình hình mới; Kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại cuộc họp Thường trực Chính phủ ngày 25/5/2020 về phòng chống dịch bệnh Covid-19; Công văn (hoả tốc) số 16/CV-BCĐ ngày 25/7/2020 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh Bắc Ninh.
· Tuyên truyền, phổ biến các biện pháp phòng chống dịch bệnh; tuyên truyền để cán bộ, hội viên, nông dân và người dân không chủ quan, mất cảnh giác, nâng cao ý thức tự bảo vệ mình, bảo vệ cộng đồng, thực hiện đúng và đầy đủ các quy định về phòng, chống dịch Covid-19; khuyến cáo người dân đeo khẩu trang khi ra ngoài, giữ khoảng cách an toàn khi giao tiếp tại nơi đông người, thường xuyên thực hiện rửa tay sát khuẩn bảo đảm vệ sinh cá nhân… Tuyên truyền, vận động người dân khi phát hiện hoặc nghi ngờ trường hợp nhập cảnh trái phép trong cộng đồng, cơ sở lưu trú, kịp thời thông báo cho chính quyền địa phương để có biện pháp xử lý.
· Yêu cầu những người từ Đà Nằng về địa phương trong vòng 14 ngày (từ sau ngày 12/7 đến nay) phải thực hiện khai báo y tế và tự cách ly, theo dõi sức khoẻ 14 ngày tại nhà. Đối với trường hợp có các triệu chứng bất thường như sốt, ho, khó thở… phải đến ngay cơ sở y tế để được khám, theo dõi sức khoẻ theo quy định. Mọi người dân khi phát hiện các trường hợp trên địa bàn đi về từ Đà Nẵng trong vòng 14 ngày qua không tự giác khai báo với chính quyền thì kịp thời thông báo cho chính quyền địa phương để có các biện pháp cách ly y tế theo quy định.
· Khuyến cáo người dân trên địa bàn dừng các chuyến tham quan, du lịch, thăm thân nhân và những công việc không cần thiết khác đến Thành phố Đà Nẵng và tỉnh Quảng Ngãi.
· Tuyên truyền, thông tin kịp thời, minh bạch tới người dân về tình hình dịch bệnh, xử lý nghiêm những người đưa thông tin sai sự thật, ảnh hưởng tới công tác phòng, chống dịch bệnh.
             2. Hình thức và tổ chức thực hiện tuyên truyền
- Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan phổ biến, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, nông dân để thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch, phát huy vai trò, trách nhiệm của mỗi người dân trong việc bảo vệ và nâng cao sức khỏe của bản thân, gia đình và cộng đồng. 
- Đẩy mạnh phối hợp tuyên truyền trên báo, đài phát thanh huyện, thị xã, thành phố; hệ thống truyền thanh cơ sở; tuyên truyền trên Trang Thông tin điện tử của Hội; tuyên truyền thông qua sinh hoạt của Hội; vận động cán bộ, hội viên, nông dân tích cực tham gia công tác phòng chống dịch ở các cơ quan, đơn vị, địa bàn dân cư; thường xuyên đưa nội dung phòng, chống dịch vào trong các đợt sinh hoạt trong các cấp Hội. 
- Phối hợp tuyên truyền bằng các hình thức trực quan như: băng rôn, pano, áp phích, truyền thông lưu động, phát tờ rơi, thông báo trên bảng tin tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, khu dân cư; các ấn phẩm tuyên truyền....
- Chủ động nắm bắt tình hình, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, hội viên, nông dân trong triển khai các biện pháp phòng chống dịch; nắm bắt tình hình dịch bệnh, kịp thời báo cáo, có phương án đề xuất xử lý hiệu quả các tình huống xảy ra; báo cáo thông tin chính xác cho cấp ủy, chính quyền, ngành chức năng tại địa phương, đơn vị và Hội cấp trên để kịp thời chỉ đạo việc tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về diễn biến tình hình phòng, chống dịch trên địa bàn tỉnh, toàn quốc và trên thế giới đến toàn thể nhân dân. 
Trong quá trình tổ chức tuyên truyền cần giữ mối liên hệ và phối hợp chặt chẽ với Ban Tuyên giáo cùng cấp; kịp thời cập nhật tình hình và báo cáo về Hội Nông dân tỉnh (qua Ban Tuyên huấn - ĐTCQ: 0222.3811.099; hoặc đồng chí Nguyễn Thị Linh Trưởng ban - ĐT 0913.964.381./.

	Nơi nhận:
- Như k/g;  
- Ban Tuyên huấn TW HND Việt Nam 
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo ĐUK CCQ & DN tỉnh;
- TT HND tỉnh;
- Các ban, đơn vị thuộc HND tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TH.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH




Nguyễn Công Thao
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