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                    Bắc Ninh, ngày 11 tháng 8 năm 2020



                                 Kính gửi: Hội Nông dân các huyện, Thị xã, Thành phố

Hiện nay, tình hình dịch Covid-19 có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường; các ca nhiễm mới phát hiện tại nhiều địa phương, đặc biệt là những địa phương giáp với địa bàn tỉnh Bắc Ninh như Hà Nội, Bắc Giang.
Thực hiện Công văn số 193-CV/BTGTU ngày 10/8/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về việc báo cáo kết quả việc thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố tăng cường phối hợp tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, nông dân về tình hình, các biện pháp, công tác phòng chống dịch bệnh, tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, địa phương và ngành tuyên giáo trong việc phòng, chống dịch Covid-19 để hội viên, nông dân nói riêng và người dân nói chung nâng cao ý thức tự bảo vệ mình, bảo vệ cộng đồng, thực hiện quy định về phòng chống dịch bệnh, giảm thiểu các hành vi làm phát sinh và lây lan dịch bệnh.
Để kịp thời tổng hợp kết quả việc thực hiện công tác phòng, chống dịch Covid-19, định kỳ hằng ngày báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố báo cáo tình hình phòng chống dịch, trong đó tập trung một số nội dung như sau: 
· Diễn biến tình hình dịch bệnh; số người mắc bệnh, nghi mắc bệnh (nếu có), nắm bắt các biện pháp xử lý của ngành chuyên môn.
· Việc triển khai các biện pháp phòng, chống dịch.
· Công tác tuyên truyền.
· Tình hình tư tưởng, dư luận xã hội về việc chỉ đạo, triển khai, thực hiện các nhiệm vụ trong phòng, chống dịch bệnh.
· Việc thực hiện bình ổn giá các loại hàng hoá; nhất là thuốc, khẩu trang, thiết bị y tế phục vụ phòng chống dịch bệnh.
Các đơn vị báo cáo trước 15h00 hằng ngày qua địa chỉ mail: tuyenhuanhndbn@gmail.com hoặc Zalo nhóm Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố.
Trường hợp đột xuất đề nghị thông tin qua số điện thoại Ban Tuyên huấn: 0222.3811.099 hoặc đồng chí Nguyễn Thị Linh Trưởng ban - ĐT 0913.964.381 để tổng hợp báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ.
[bookmark: _GoBack]Đề nghị Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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