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Thực hiện Công văn số 2058 - CV/HNDTW, ngày 14/9/2020 của Ban Thường vụ Trung Ương Hội Nông dân Việt Nam V/v định hướng nội dung truyền thông hưởng ứng Ngày Tránh thai thế giới (26/9); Tháng Hành động vì Người cao tuổi (tháng 10) và Ngày Quốc tế Người cao tuổi (01/10); Ngày quốc tế Trẻ em gái (11/10).
Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh yêu cầu Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với ngành Y tế  và các đơn vị liên quan tại địa phương tổ chức các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày Tránh thai thế giới; Tháng Hành động vì Người cao tuổi, Ngày Quốc tế Người cao tuổi; Ngày quốc tế Trẻ em gái với các nội dung sau:
1. Chủ đề truyền thông
- Ngày tránh thai thế giới: “Đảm bảo việc cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình có chất lượng cho mọi người dân”.
- Tháng Hành động vì Người cao tuổi và Ngày quốc tế Người cao tuổi “Chúng ta chăm sóc và phát huy vai trò của người cao tuổi”.
- Ngày quốc tế Trẻ em gái: “Thúc đẩy bình đẳng giới góp phần giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh”.
2. Nội dung.
- Cung cấp thông tin về nguồn gốc và ý nghĩa Ngày tránh thai thế giới, truyền thông câng cao nhận thức về lợi ích việc tránh thai, các biện pháp phá thai an toàn cho cán bộ, hội viên, nông dân.
- Truyền thông vận động các bộ, hội viên, nông dân chung tay xây dựng môi trường chăm sóc sức khỏe thân thiện với người cao tuổi nhất là ở gia đình và cộng đồng; Xóa bỏ định kiến cũ về chăm sóc sức khỏe người cao tuổi tại các cơ sở tập trung (nhà dưỡng lão, trung tâm dưỡng lão), không kỳ thị và coi người cao tuổi là gánh nặng; Quan tâm giúp đỡ, chăm sóc sức khỏe nhằm phát huy vai trò của người cao tuổi.
- Phối hợp phổ biến, tuyên truyền các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước như: Luật Bình đẳng giới, Luật Phòng, chống bạo lực gia đình, Luật Hôn nhân và gia đình nhằm thúc đẩy nâng cao vai trò của trẻ em gái, phụ nữ và đặc biệt là trẻ em gái ở các gia đình sinh con một bề là gái. Tăng cường truyền thông và giáo dục về thực trạng, nguyên nhân và hệ lụy tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh. Vận động cán bộ, hội viên, nông dân thay đổi nhận thức tư tưởng lạc hậu về sinh con trai, con gái.
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, hội viên, nông dân nâng cao nhận thức để thực hiện có hiệu quả các hoạt động hưởng ứng Ngày Tránh thai thế giới; Tháng Hành động vì Người cao tuổi và Ngày quốc tế Người cao tuổi; Ngày quốc tế Trẻ em gái.
3. Khẩu hiệu truyền thông (có phục lục kèm theo).
4. Hình thức
- Phối hợp tuyên truyền sản phẩm truyền thông như tờ rơi, pano, áp phích; truyền thông qua mạng internet, mạng xã hội, trang tin điện tử, điện thoại di động… Lồng ghép với các hoạt động truyền thông khác.
Ban Thường vụ Hội Nông tỉnh yêu cầu Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền theo định hướng của công văn. Báo cáo kết quả gửi về Hội Nông dân tỉnh (qua Ban Kinh tế - Xã hội, ĐT: 0222.3811.097) trước ngày 06/11/2020 để tổng hợp, báo cáo Trung ương Hội Nông dân Việt Nam./.

	Nơi nhận:
- Như k/g;
- Ban Xã hội Trung ương HND Việt Nam;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Thường trực HND tỉnh;
- Các ban, đơn vị thuộc HND tỉnh;
- Lưu: VT, Ban TH.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH






Nguyễn Công Thao



















KHẨU HIỆU TRUYỀN THÔNG
(Kèm theo Công văn số….. -CV/HNDT ngày 22/9/2020)

1. Khẩu hiệu truyền thông hưởng ứng Ngày tránh thai thế giới (26/9)
- Phụ nữ cần nắm vững thông tin về các biện pháp tránh thai để tự bảo vệ sức khỏe cho chính mình.
- Hãy chủ động sử dụng biện pháp tránh thai để không mang thai ngoài ý muốn.
- Sử dụng biện pháp tránh thai phù hợp là bảo vệ sức khỏe sinh sản.
- Không mang thai ở tuổi vị thành niên vì tương lai, hạnh phúc của chính bạn.
- Hãy lắng nghe cơ thể để lựa chọn biện pháp tránh thai phù hợp và an toàn cho chính mình.
2. Khẩu hiệu truyền thông hưởng ứng tháng hành hộng vì Người cao tuổi (tháng 10) và Ngày quốc tế Người cao tuổi (01/10).
- Chăm sóc, phụng dưỡng người cao tuổi là truyền thống tốt đẹp của dân tộc.
- Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi là trách nhiệm của mỗi cá nhân, gia đình và toàn xã hội.
- Người cao tuổi cần vận động, sinh hoạt điều độ để có sức khỏe và phòng, chống bệnh tật.
- Gia đình và xã hội hãy tạo điều kiện để người cao tuổi sống vui, sống khỏe, sống có ích..
3. Khẩu hiệu truyền thông hưởng ứng Ngày quốc tế Trẻ em gái (11/10).
- Tương lai phụ thuộc vào hành động hôm nay của bạn - không lựa chọn giới tính thai nhi.
- Thực hiện bình đẳng giới góp phần giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh.
- Nghiêm cấm lựa chọn giới tính thai nhi dưới mọi hình thức.
- Hãy để việc sinh con trai hay gái theo quy luật tự nhiên.


